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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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	            Số: 20/KH-MNPT

	Phú Thịnh, ngày 31 tháng 8 năm 2023

	KẾ HOẠCH
“Xây dựng trường Mầm non hạnh phúc, lấy trẻ em làm trung tâm”
Năm học: 2023 - 2024



  Căn cứ hướng dẫn số 328/PGDĐT-GDMN ngày 26 tháng 8 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào huyện Kim Động “V/v hướng dẫn nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2023-2024”; đối với Giáo dục mầm non;

  Căn cứ kế hoạch số 15/KH-MNPT ngày 30/8/2023 của  trường Mầm non  Phú Thịnh về thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024;
Trường Mầm non Phú Thịnh xây dựng kế hoạch “Xây dựng trường Mầm non hạnh phúc, lấy trẻ em làm trung tâm” với những nội dung cụ thể như sau:

       I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
       1. Mục đích
       - Phối hợp đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, nâng cao chất lượng và hiệu quả các nội dung của Kế hoạch “Xây dựng trường mầm non hạnh phúc, lấy trẻ em làm trung tâm” năm học 2023 - 2024.

       - Huy động sức mạnh tổng hợp của cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, của chính quyền địa phương, của các lực lượng giáo dục trong và ngoài nhà trường để xây dựng nhà trường xanh, sạch, đẹp; môi trường trường học an toàn, thân thiện, hiệu quả, phù hợp với điều kiện của địa phương và yêu cầu của xã hội.

       - Phát huy tính chủ động, tích cực, sáng tạo của trẻ trong học tập và tham gia các hoạt động xã hội một cách phù hợp và có hiệu quả.

       2. Yêu cầu
       - Tổ chức các hoạt động thi đua lớp học “Hạnh phúc, lấy trẻ em làm trung tâm” được gắn với kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học, gắn liền với việc đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và các cuộc vận động, phong trào thi đua do ngành giáo dục tổ chức.

        - Tập trung các nguồn lực để giải quyết dứt điểm một số tồn tại về cơ sở vật chất trường học cụ thể là sửa chữa cơ sở vật chất và những điều kiện về thiết bị phục vụ việc chăm sóc giáo dục, tạo mọi điều kiện cho tất cả trẻ đến trường an toàn, thân thiện và “Mỗi ngày đến trường là một ngày vui”.

       - Tăng cường sự tham gia một cách hứng thú của trẻ trong các hoạt động giáo dục của nhà trường với thái độ tự giác, chủ động và sáng tạo.

        - Phát huy tính chủ động, sáng tạo của cán bộ, giáo viên trong việc tham gia các hoạt động giáo dục, đổi mới phương pháp dạy học và giáo dục trẻ.

       - Huy động và tạo điều kiện để có sự tham gia tích cực và có hiệu quả của các tổ chức, đoàn thể, cá nhân trong và ngoài nhà trường trong việc xây dựng cơ sở vật chất và môi trường sư phạm, cảnh quan trường, lớp học.

        II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI PHONG TRÀO XÂY DỰNG TRƯỜNG MẦM NON HẠNH PHÚC, LẤY TRẺ EM LÀM TRUNG TÂM”
       1. Xây dựng trường, lớp xanh - sạch - đẹp - đảm bảo an toàn - thân thiện - hạnh phúc.
       - Đảm bảo trường lớp an toàn, sạch sẽ thoáng mát, có đủ diện tích, ánh sáng, đủ bàn ghế phù hợp với lứa tuổi.

       - Trồng các loại cây xanh, cây bóng mát, cây cảnh, bồn hoa được sắp đặt hợp lý và đảm bảo mỹ quan.

       - Đồ dùng đồ chơi ở các góc phong phú theo chủ đề, khuyến khích sử dụng nguyên vật liệu sẵn có ở địa phương để làm đồ dùng, đồ chơi.

       - Trang trí phòng nhóm, trưng bày đồ dùng đồ chơi theo hướng mở. Tận dụng các mảng tường cho trẻ hoạt động.

       - Đảm bảo nguồn nước sạch đáp ứng nhu cầu của nhà trường.

       - Lên kế hoạch cụ thể về công tác giáo dục nề nếp, giáo dục lao động, ý thức lao động tự phục vụ và giữ gìn vệ sinh môi trường cho trẻ em phù hợp với từng lứa tuổi.

       - Khu vực vệ sinh cho trẻ đảm bảo an toàn, sạch sẽ, các thiết bị như vòi nước, hệ thống ống dẫn nước, các thiết bị điện, điện tử luôn được kiểm tra thường xuyên.

       - Xây dựng mối quan hệ thân thiện trong trường mầm non (Quan hệ giữa cán bộ, giáo viên, nhân viên, trẻ, phụ huynh …)
       2. Môi trường giáo dục
        - Xây dựng môi trường trong và ngoài lớp học luôn xanh, sạch, đẹp, an toàn, thân thiện với trẻ.
        - Bố trí, sắp xếp các góc chơi trong lớp cho trẻ đảm bảo các điều kiện theo qui định, phù hợp với từng độ tuổi và đầy đủ đồ dùng đồ chơi.
        - Tạo môi trường làm việc và học tập ấm áp, thân thiện, đoàn kết, mọi thành viên trong trường, lớp học luôn được yêu thương, tôn trọng, thấu hiểu nhau.
       - Phát huy dân chủ trong nhà trường.
        - Tăng cường công tác tham mưu với các cấp để đầu tư, cải tạo, tu sửa cơ sở vật chất đảm bảo theo qui định, đảm bảo an toàn, phòng chống tai nạn thương tích.
       - Phối hợp với cha mẹ học sinh cũng như tăng cường các nguồn lực để tạo dựng và duy trì khung cảnh sư phạm thêm xanh sạch đẹp với nhiều tình yêu thương
        - Xây dựng bộ qui tắc ứng xử, phổ biến và quán triệt đến toàn thể CB-GV-NV thực hiện tốt.
        - Phối hợp với công đoàn và ban thanh tra nhân dân giám sát thực hiện qui chế dân chủ cơ sở, đảm bảo công bằng, công khai và minh bạch, xây dựng khối đoàn kết nội bộ.
        - Tạo mọi điều kiện thuận lợi để mỗi CBGVNV và trẻ em đều được phát huy tối đa năng lực của bản thân, tất cả đều thay đổi để cũng tiến bộ.
       3. Hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ
       - Xây dựng môi trường học tập tích cực, mỗi CB-GV-NV tự chăm sóc sức khỏe tâm lý và thể chất, tự trang bị cho bản thân các giá trị sống, kỹ năng sống phù hợp với đạo đức, nhân cách nhà giáo trong môi trường giáo dục.
        - CB-GV-NV có nhận thức đúng đắn, có trình độ chuyên môn nghiệp vụ vững vàng, thực hiện tốt chương trình GDMN theo quan điểm lấy trẻ làm trung tâm phù hợp với điều kiện thực tế địa phương.
        - Đảm bảo tất cả trẻ đều có cơ hội được học tập, vui chơi bằng nhiều hình thức khác nhau phù hợp với nhu cầu, hứng thứ và khả năng của từng trẻ.
       - Tăng cường công tác bồi dưỡng, tập huấn cho CB- GV-NV về thực hiện chương trình GDMN. Linh hoạt đổi mới, sáng tạo nội dung sinh hoạt chuyên môn, động viên, khuyến khích giáo viên, nhân viên tự học tập nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, rèn luyện tác phong sư phạm vững vàng, tự tin, xử lý tốt các tình huống khi tổ cức các hoạt động cho trẻ.
        - Khuyến khích giáo viên thay đổi hình thức tổ chức các hoạt động cho trẻ theo quan điểm lấy trẻ làm trung tâm, luôn thấu hiểu và chấp nhận sự khác biệt tâm lý, thể chất, hoàn cảnh của mỗi học sinh để có phương pháp tổ chức hoạt động phù hợp nhằm lôi cuốn trẻ tham gia một cách tích cực, tạo cơ hội cho trẻ được khám phá, trãi nghiệm một cách tốt nhất.
        - Tổ chức các hoạt động sinh hoạt giao lưu giữa các lớp như hội thi, hội diễn văn nghệ, tham quan dã ngoại, hội khỏe mầm non.... nhằm tăng cường các mối quan hệ giao lưu, nuôi dưỡng cảm xúc tích cực góp phần phát triển thể chất, tạo niềm vui tinh thần và rèn luyện các kỹ năng xã hội đồng thời tạo điều kiện để CB-GV-NV và trẻ em có cơ hội phát triển, khẳng định năng lực, giá trị bản thân đồng thời được mọi người ghi nhận những năng lực đó của bản thân mình.
        - Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ tại trường. Thường xuyên kiểm tra qua camera ở các lớp để có sự chấn chỉnh kịp thời những hạn chế xảy ra trong công tác CSGD trẻ.
       4. Các mối quan hệ trong và ngoài nhà trường
        - Tạo mối quan hệ tình cảm khăng khít, thân thiện giữa giáo viên với giáo viên, giữa giáo viên với trẻ, giữa trẻ với trẻ trong nhà trường. chia sẻ, động viên, hỗ trợ, giúp đỡ những trẻ em, GV, NV có hành cảnh khó khắn về tinh thần và vật chất.
        - Trong tất cả các hoạt động ở trường CB-GV-NV luôn là tấm gương sáng cho trẻ noi theo ở từng lời nói, cử chỉ, hành động.
        - Luôn biết cách kìm chế cảm xúc tiêu cực của bản thân trong giao tiếp, tương tác, đối thoại với CB-GV-NV, trẻ em và CMHS.
        - CB-GV-NV và trẻ em luôn biết hợp tác, chia sẻ và hỗ trợ lẫn nhau để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương, các ban ngành đoàn thể, CMHS và cộng đồng nhằm thực hiện tốt công tác chăm sóc giáo dục trẻ tại trường.
       - CB-GV-NV luôn học tập bồi dưỡng cảm xúc tích cực, thường xuyên rèn luyện đạo đức, tác phong của nhà giáo.
        - Quan tâm đến đời sống tinh thần, thấu hiểu nguyện vọng của CB-GV-NV, giúp đỡ trẻ em khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn...cùng nhau chia sẻ để vượt qua mọi khó khăn hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
        - CB-GV-NV lắng nghe một cách tích cực, góp ý mang tính xây dựng trong xử lý công việc với đồng nghiệp và trẻ.
        - Phối hợp và hợp tác hiệu quả với CMHS, cộng đồng địa phương và các lực lượng liên quan trong công tác giáo dục trẻ em.

        5. Công tác phối hợp với Công đoàn tham gia xây dựng trường học hạnh phúc
        - Giúp cho CB,GV,NV đang công tác trong các trường học có nhận thức đầy đủ, đúng đắn về tầm quan trọng trong việc tạo dựng và duy trì những nhà trường mà ở đó trẻ em, CB,GV,NV được yêu thương, được tôn trọng, được an toàn, được hiểu và được có giá trị; nói rộng hơn là phát triển môi trường nhà trường thân thiện, văn minh, cùng hợp tác vì sự phát triển bền vững trong bối cảnh đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo hiện nay.

        - Giúp cho công đoàn cơ sở chủ động tổ chức và biết cách tham gia cùng với chuyên môn, các đoàn thể khác trong trường tổ chức, hướng dẫn và tạo điều kiện cho CB,GV,NV thực hiện các nội dung xây dựng trường, lớp học hạnh phúc phù hợp với điều kiện thực tế ở cơ sở.

        6. Bồi dưỡng nâng cao nhận thức, trách nhiệm của mỗi CBGV, NV, trẻ em trong việc xây dựng trường học Hạnh phúc, lấy trẻ em làm trung tâm trong môi trường giáo dục

       - Tiếp tục tuyên truyền, vận động CBGV, NV nắm vững và tổ chức thực hiện nghiêm túc pháp luật của nhà nước, các quy định của ngành, bộ quy tắc ứng xử trong trường học.

       - Nhà trường tổ chức quán triệt lại đối với CBGV, NV các quy định của Nhà nước, của Ngành về đạo đức Nhà giáo, về xây dựng trường học hạnh phúc, an toàn, các tiêu chí về trường, lớp học an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích cho trẻ em.

        - Tổ chức sinh hoạt chuyên đề về đạo đức nhà giáo, về trường, lớp học Hạnh phúc  trong sinh hoạt chuyên môn của Hội đồng Sư phạm, sinh hoạt công đoàn nhà trường hàng tháng và đầu năm học.

       - Xây dựng mô hình điểm: “Lớp học hạnh phúc - Thầy cô hạnh phúc - Trẻ em hạnh phúc”. Trong đó lấy tiêu chí: trường học không có hiện tượng vi phạm đạo đức nhà giáo là tiêu chí chính, trên cơ sở đó nhân rộng ra các lớp khác.

       III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
       1. Công tác chỉ đạo
        - Kiện toàn Ban Chỉ đạo, xây dựng kế hoạch dựa vào các tiêu chí trường học hạnh phúc, chuẩn bị đầy đủ các điều kiện để thực hiện

        - Triển khai kế hoạch và tiêu chí xây dựng trường học hạnh phúc đến toàn thể CB-GV-NV nhà trường.
        - Ban giám hiệu nhà trường là bộ phận thường trực phối hợp với các TTCM đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch; kết nối, chuyển tải các nội dung hướng dẫn, tập huấn kỹ năng ứng xử sư phạm cho đội ngũ CBGV, NV.

        - Chỉ đạo thực hiện, kiểm tra, sơ kết, tổng kết và báo cáo kết quả triển khai thực hiện xây dựng trường học hạnh phúc trong nhà trường.
        2. Các CB, NV trong trường học 

        - Các lớp xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện các nội dung của kế hoạch đảm bảo tính hiệu quả đến từng GV, NV trong lớp phụ trách. Căn cứ vào các tiêu chí cụ thể của trường, lớp học hạnh phúc, vào đầu năm học từng lớp lựa chọn 1-2 tiêu chí để tổ chức thực hiện trong năm học. 

        - Có giải pháp động viên, khuyến khích các CBGVNV nhận thức và thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo; xây dựng các thiết chế văn hóa, trường học an toàn, văn minh, tiến bộ; có giải pháp ngăn chặn các biểu hiện và hành vi vi phạm các quy định của ngành, pháp luật của nhà nước. Sơ kết, biểu dương các tập thể, cá nhân thực hiện tốt.

        - Tăng cường tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề liên quan đến các tiêu chí “Trường học hạnh phúc” và “Lớp học hạnh phúc”, đặc biệt là việc bồi dưỡng năng lực ứng xử sư phạm, phẩm chất và đạo đức nhà giáo.

        3. Đối với giáo viên
        - Giáo viên các lớp có nhiệm vụ tích hợp các nội dung trên trong các hoạt động hằng ngày, quan tâm tới trẻ cá biệt, trẻ có hoàn cảnh khó khăn giáo viên thường xuyên phối hợp với cha mẹ trẻ của lớp trong việc chăm sóc, giáo dục trẻ.

        - Khai thác các bài ca dao, dân ca, trò chơi dân gian… để giáo dục cho trẻ.

        - Thiết kế các bài học lồng ghép nội dung vệ sinh môi trường, lao động tự phục vụ tương tác cho trẻ trải nghiệm.

        - Tổ chức hoạt động giao lưu về “Trường Mầm non hạnh phúc, lấy trẻ em làm trung tâm” phù hợp với từng lứa tuổi.

       4. Công đoàn
        - Phối hợp chặt chẽ với nhà trường triển khai và tổ chức phong trào thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực một cách sâu rộng trong toàn thể cán bộ, đoàn viên trong nhà trường.

        - Đẩy mạnh hơn nữa phong trào thi đua “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” đa dạng hoá các hoạt động giáo dục nhằm giáo dục trẻ những kiến thức sơ đẳng, đạo đức lối sống, truyền thống yêu quê hương, đất nước...nơi mình đang sinh sống.

       - Luôn giữ mối quan hệ, tuyên truyền, tương tác tạo sự gần gũi giữa nhà trường và phụ huynh học sinh để cùng nhau làm tốt công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ 

        - Tổ chức trồng cây vào các dịp như: Trồng cây vào các đợt tổ chức tổng vệ sinh môi trường phòng, chống dịch bệnh; trồng cây đầu xuân trong khuôn viên 2 điểm nhà trường.

       5. Ban đại diện Cha mẹ học sinh
        - Ban CMHS phối hợp với nhà trường trong công tác tuyên truyền cha mẹ HS tạo sự thống nhất tin tưởng ủng hộ nhà trường cũng nhau xây dựng trường mầm non hạnh phúc.
       - Xây dựng môi trường thân thiện ngay trong gia đình, trong đó mọi thành viên trong gia đình yêu thương tôn trọng lẫn nhau, cha mẹ gương mẫu trong mọi hoạt động, hành vi, ngôn ngữ ứng xử, biết lắng nghe nguyện vọng của con cái, sống hoà đồng, tích cực tham gia vào việc thực hiện biện pháp thi đua mà nhà trường tiến hành, phù hợp với từng hoàn cảnh riêng của từng gia đình.

- Quan tâm đến việc chăm sóc, giáo dục con cái, có ý thức phối hợp chặt chẽ với nhà trường để cùng nhau làm tốt công tác chăm sóc, giáo dục trẻ. Hưởng ứng và ủng hộ con em mình trong công tác thu lượm phế liệu, sưu tầm tranh ảnh, để phục vụ từng chủ đề trong năm học.

Trên đây là kế hoạch xây dựng “Trường mầm non hạnh phúc, lấy trẻ em làm trung tâm” năm học 2023-2024 của trường Mầm non Phú Thịnh. Đề nghị toàn thể CBGVNV thực hiện kế hoạch có hiệu quả.

	Nơi nhận:   



- CB, GV, NV;  

- Ban Đại diện Hội CMHS;                                                       

- Lưu: VT.
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